
GLOBE TRADE CENTRE S.A.  

(Spółka założona i zarejestrowana w Polsce pod numerem KRS 61500) 

(Kod akcji na GPW: GTC) 

(Kod akcji na JSE: GTC ISIN: PLGTC0000037) 

(“GTC” lub „Spółka”) 

 
NIE PODLEGA PUBLIKACJI, DYSTRYBUCJI ANI OGŁOSZENIU, BEZPOŚREDNIO LUB POŚREDNIO, NA TERENIE 
STANÓW ZJEDNOCZONYCH AMERYKI, KANADY, AUSTRALII LUB JAKIEJKOLWIEK INNEJ JURYSDYKCJI, W KTÓREJ 
DZIAŁANIE TAKIE BYŁOBY NIEZGODNE Z PRAWEM 

 
ZAWIADOMIENIE AKCJONARIUSZY GTC DOTYCZĄCE KURSU WYMIANY NA POTRZEBY DYWIDENDY 
GOTÓWKOWEJ I AKTUALIZACJI INFORMACJI PODATKOWYCH 

 
W nawiązaniu do ogłoszenia dokonanego w dniu 18 maja 2017 r., w którym zdefiniowano terminy używane 
poniżej, dotyczącego wypłaty dywidendy gotówkowej lub podjęcia przez uprawnionych akcjonariuszy decyzji o 
objęciu akcji GTC nowej emisji, akcjonariuszy informuje się, że: 
 
Akcjonariusze wpisani w rejestrze prowadzonym w RPA otrzymają dywidendę gotówkową w randach 
południowoafrykańskich przeliczonych z polskich złotych według kursu wymiany 1,00 PLN: 3,53460 ZAR. 
Odpowiednio, dywidenda w wysokości 0,27 PLN na akcję wyniesie 0,95434 ZAR na akcję.  
 
Informacje przedstawione w niniejszym paragrafie mają bezpośrednie zastosowanie wyłącznie do akcjonariuszy 
zapisanych w rejestrze w RPA. Wartość brutto kwoty dywidendy w walucie lokalnej wynosi 0,95434 ZAR na jedną 
akcję dla akcjonariuszy zwolnionych z obowiązku zapłaty należnego w RPA podatku od dywidendy. Wartość 
netto kwoty dywidendy w walucie lokalnej wynosi 0,76347 ZAR na akcję dla akcjonariuszy zobowiązanych do 
zapłaty podatku od dywidendy według stawki 20%.  
 
Akcjonariusze z RPA zobowiązani są do poinformowania swoich prawidłowo powołanych CSDP, maklerów lub 
powierników (custodians) jeżeli decydują się na otrzymanie akcji GTC nowej emisji w ramach Objęcia Akcji Nowej 
Emisji, w sposób oraz w terminie określonym w umowie regulującej relację pomiędzy danym akcjonariuszem a 
jego CSDP, maklerem lub powiernikiem (custodian). Jeżeli informacja taka nie zostanie przekazana otrzymają 
dywidendę gotówkową. Parytet, cena akcji emitowanych w ramach Objęcia Akcji Nowej Emisji oraz ostatni dzień, 
w którym akcjonariusze z RPA mogą dokonać wyboru Objęcia Akcji Nowej Emisji w zamian za dywidendę 
gotówkową zostaną ogłoszone w piątek, 26 maja 2017 r.  
 
Akcjonariuszom z RPA przypomina się, że GTC jest spółką prawa polskiego, a jej akcje są notowane przede 
wszystkim na Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie S.A. (primary listing). W związku z powyższym w 
stosunku do Dywidendy Gotówkowej lub procedury Objęcia Akcji Nowej Emisji obowiązują zasady przewidziane 
w polskich regulacjach. 
 
 
PODATEK DOCHODOWY OD DYWIDENDY W POLSCE 
 
W Polsce zostanie pobrany i przekazany polskim organom podatkowym podatek dochodowy od dywidendy 
(„PWHT”) według stawki 19%, w związku z czym kwota podlegająca dystrybucji na jedną akcję wyniesie 0,77302 
ZAR na akcję, netto w stosunku do PWHT. 
 
PWHT może zostać obniżony, jeżeli dany akcjonariusz podlega zwolnieniu lub obniżeniu PWHT na podstawie 
przepisów prawa obowiązujących w Polsce lub Umowy o Unikaniu Podwójnego Opodatkowaniu zawartej przez 
Polskę („DTA”) a formalne wymogi mające zastosowanie do takiego zwolnienia z PWHT lub jego obniżenia 
zostaną zaspokojone.  
 



PODATEK DOCHODOWY OD DYWIDENDY W RPA 
 
Dywidenda otrzymana od spółki będącej rezydentem zagranicznym z akcji notowanych na JSE uważana jest za 
dywidendę zagraniczną na potrzeby obowiązującego w RPA podatku dochodowego i pobierania podatku od 
dywidendy. Dywidendy zagraniczne są zwolnione z podatku dochodowego obowiązującego w RPA w stosunku 
do akcjonariuszy zagranicznych i akcjonariuszy z RPA.  
 
Dywidenda będzie jednakże podlegała obowiązującemu w RPA podatkowi od dywidendy („SADWT”) według 
stawki 20%, chyba ze dany akcjonariusz podlega zwolnieniu z SADWT. Przykładowo, akcjonariusz będący spółką 
południowoafrykańską lub fundusz emerytalny będą zwolnieni z SADWT. 
 
Jednakże akcjonariusz, który otrzyma dywidendę podlegającą SADWT a sam nie podlega zwolnieniu z tego 
podatku, uprawniony jest do zniżki z tytułu zapłaconego podatku zagranicznego z tytułu danej dywidendy. 
Odpowiednio, jeżeli dywidenda podlega 19% PWHT w Polsce, dywidenda otrzymana z tytułu akcji notowanej na 
JSE podlegała będzie dodatkowemu 1% 1% SADWT, na skutek czego akcjonariusze wpisani do rejestru w RPA, 
którzy nie podlegają zwolnieniu z SADWT otrzymają lokalną dywidendę o wartości 0,76347 ZAR na akcję. 
Odpowiedni uprawniony pośrednik odpowiada za pobranie 1% dywidendy wypłacanej akcjonariuszom 
wpisanych do rejestru w RPA i przekazanie tej kwoty a rzecz organów skarbowych w RPA, a łączny podatek od 
dywidendy zapłacony przez takich akcjonariuszy wyniesie 20%. 
 
Przedstawione powyżej informacje nie stanowią porady podatkowej i przedstawiają jedynie ogólny opis 
przepisów obowiązujących w Polsce i w RPA w zakresie opodatkowania dywidendy gotówkowej ogłoszonej przez 
GTC na rzecz akcjonariuszy będących rezydentami podatkowymi w RPA. W stosunku do akcjonariuszy 
zamieszkałych poza RPA dywidenda może podlegać innym regulacjom prawnym i podatkowym, a 
akcjonariuszom tym zaleca się uzyskać stosowną poradę od swoich zawodowych doradców w tym zakresie. 
Zagadnienia podatkowe są złożone, a konsekwencje podatkowe dotyczące konkretnego akcjonariusza będą 
zależały od okoliczności mających do niego zastosowanie. W związku z powyższym zaleca się akcjonariuszom 
skonsultowanie się ze swoimi doradcami podatkowymi w celu uzyskania pełnej wiedzy na temat konsekwencji 
podatkowych, a w szczególności obowiązywania i skutków polskich przepisów podatkowych.  
 
 
 

Data: 22 maja 2017 r. 
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Zastrzeżenie prawne 
 

Materiał przedstawiony w niniejszym dokumencie stanowi wypełnienie obowiązków informacyjnych Spółki. 
Niniejszy komunikat jest publikowany w celach wyłącznie informacyjnych i nie stanowi udostępnienia informacji 
w celu promocji nabycia lub objęcia papierów wartościowych lub zachęcania do ich nabycia lub objęcia, także w 
znaczeniu art. 53 ust. 1 polskiej ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania 
instrumentów finansowych do zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych, ze zmianami, i nie 
stanowi akcji promocyjnej w znaczeniu art. 53 ust. 2 tej ustawy.  
 
Papiery wartościowe Spółki nie zostały i nie zostaną zarejestrowane zgodnie z przepisami amerykańskiej ustawy 
o obrocie papierami wartościowymi z 1933 r. ze zmianami (U.S. Securities Act of 1933, as amended) 
(„Amerykańska ustawa Securities Act”) ani przepisami jakiegokolwiek stanu i mogą być oferowane lub zbywane 
w Stanach Zjednoczonych wyłącznie na mocy zwolnienia z obowiązku rejestracji lub w ramach transakcji 
niepodlegającej wymogowi rejestracji wynikających z amerykańskiej ustawy Securities Act i obowiązujących 
przepisów prawa stanowego. W Stanach Zjednoczonych nie zostanie przeprowadzona żadna oferta publiczna 
papierów wartościowych Spółki. 
 
Dystrybucja niniejszego dokumentu w niektórych jurysdykcjach może być niezgodna z prawem. W szczególności 
niniejszy dokument nie podlega dystrybucji w Stanach Zjednoczonych, Kanadzie, Japonii lub Australii. 


